

BARSHONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Hetioldali árk: Egyszerre 10.—
Egyre 2.—, negyedre 2.50 pengő
Egyes száma ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

Tovább a kezdésnél...

Irta: KOPERNICZKY KORNEL

Azok közül a magyar nemzeti érdekvédelmi szervezetek közül, amelyeket a cseh megszállás alatt alakítottunk, a legdiadalmasabban a Széchenyi Magyar Kultur Egyesület tör előre nagy céljai felé. A felszabadulás után a magyar kultusz-kormány megbizonyosodott atelől, hogy a SZMKE-nek milyen nagy lélek és jellemformáló ereje van, azért működését jóakaratan segíti elő. A hatósági támogatás révén a SZMKE szervezetek állandóan szaporodnak s ezzel a nemzeti népi művelődés lehetőségei mindjobban emelkednek. A SZMKE és az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság testvéri kézfogása olyan pozitív eredményekkel jár vármegyénkben, amely világító példátul szolgálhat az ország összes vármegyéi előtt.

A magyar népi művelődés szervezeti szálai azonban nem csak egy vármegyében fonódnak így össze, hanem az egész országban, amint azt a „Vasgyűrű” mutatja, amelyről Révay István gróf, a SZMKE fáradszorgalmas elnöke ezeket mondta: „Az egyesületi élet kifejlesztésében még tovább mentünk, nemcsak belső tartalmunkat tágitottuk, hanem külső kereteinket is, az erdélyi, északkeletmagyarországi, a délvendéki s a vendéki magyar kultur-egyesületekkel együtt megalkottuk munkaközösségünket, az úgynevezett Vasgyűrűt. Ma a SZMKE-tag azzal a gondolattal teljesítheti hivatását, hogy ugyanazt a kulturumkát, amelyet ő végez, a testvéregyesületek hasonlóképpen végzik az ország minden felszabadult peremvidékén. Ugyanolyan lelkületű munkatársaink vannak tehát, egyforma gondolkodással, ugyanazzal a hivatásérzettel az ország minden részén, mint mi vagyunk.”

Ebben a Munkaközösségben helyet foglalnak mindazon jóakaratu egyének, akik a magyar nép lelki felemelését szívügyüknek tekintik és azért dolgozni, fáradozni is érdemesnek tartják.

A SZMKE nevelő munkája révén eljutottunk oda már, hogy maga a nép is felismerte az emelkedettebb lelki élet szépségeit s azt a maga részéről is elő kívánja mozdítani minden külső ráhatás nélkül. Ennek

a jele az a törekvés is, hogy hatósági szervek indítása nélkül saját maga kezdeményezi a községi kulturházak építését.

A szellemileg fejlődő nép önmaga állapította meg, hogy elevenebb és mozgalmasabb kulturéletet élhet, ha meg van a saját kulturközpontja, a templom és az iskola mellett ott áll a Községi Kulturház is, benne a Gazdakörrel, a Községi Könyvtárral, a nyilvános rádióval, az újságokkal, a Dalegyüttel, a műkedvelői gárdával és a különféle hasznos önművelő tantolyamokkal, amelyek a falu téli tespedését friss szellemi áradással töltönek meg. Az utóbbi hetekben több ilyen kezdeményezésről adtunk hírt. És ez jó jel, mert a népből jött kezdeményezés a hiányérzetet tejezi ki, míg a hatósági indítás kevésbé volna rokon-szenves a nép körében, mert az izgágák csak az újabb anyagi terheket látnak meg benne.

De rá kell mutatnunk arra is, hogy a pillanatnyi lelkesedés mel-

lett nagy szükség van a megvalósítás kitarató akaratára is. Nem elég a kezdeményezés s utána a lelki közömbösség.

Tudunk pl. egy községről, amelynek képviselőtestülete még a cseh megszállás alatt megszavazott építőteltet a kulturház céljára, de a felépítéséhez még a felszabadulás ötödik esztendejében sem fogtak hozzá. Természetesen ma ehhez anyag nincs, ám a háboru előtt volt; de előre fel kell készülni a háboru végére, hogy a háboru alatt szünetelő munkákhoz, amint a szükséges anyag rendelkezésre fog állni, haladéknélkül nyomban hozzá lehessen fogni. Vármegyénkben eddig már 25 kulturház áll a népi művelődés szolgálatában, 120 községből még hiányzik; a 25 lelkes község példája lebegjen ezeknek a községeknek a lakossága előtt, igyekezzenek nyomukba lépni, induljon meg a nemes vételekedés abban is, hogy melyik faluban fog felépülni a háboru után legelőbb a falu kulturközpontja, a kulturház. Olyan dicsőséges versengés lehet ez is, mint az, hogy melyik község neveli ki a legszébb állapotokat, melyik gazda gyűjti össze a legtöbb elismerő oklevelet.

„A közös multon kell felépíteni a közös jövőt!”

— A lévai tanítói tanfolyam záróünnepélye —

Négyhétig működött Léván a szlovák nyelvű tanítói tanfolyam, amely már negyedik éve egy-egy friss színtörést jelent a lévai nyarakban. A tanfolyam 7. hó 4 én zárult ünnepélyes külsőségek között. A tanfolyamról távirati üdvözlést küldtek a kultusz-miniszternek. A magyar Hírszék egy elmondása után dr. Wagner Ferenc pécsi áll. tanítóképző tanár, a tanfolyam tanulmányi vezetője üdvözölte a megjelent vendégeket, hatósági képviselőket, köztük dr. Fleischmann Gyula tanügyi főtanácsost és dr. Lúman Gyula miniszteri oszt. tanácsost. Köszönetet mondott a vármegyének és a városnak azért a szeretettel, amellyel falai között látta a tanfolyam halgatóit. Kiemelte, hogy ez az első tanfolyam, amely az egész ország különböző résseinél tanítókat gyűjtötte össze s lélekben is összekapcsolta. Majd összefoglalta a tanfolyam értékes eredményeit.

Dr. Lehotzky Brunó polgármester felszólalásában rámutatott arra, hogy a halgatókat Léván nagy szeretet vette körül s ama reményének adott kifejezést, hogy a Léván tanulókat eredményesen fogják hasznosítani a hazá javára. A lévai tanfolyamokból négy-éven keresztül olyan gárda került ki, amely méltó a feladatú Magyarországhoz. Köszöni a kultuszminiszterium kiküldetésének, hogy a tanfolyamot Léván rendezték meg a szeretettel várjuk azt a jövő évben is.

Ezután dr. Fleischmann Gyula t. á. főtanácsos, a kultuszminiszterium kiküldöttje állott szófőrségre és a következőket mondotta:

Aki a Felvidék visszacsatolása óta figyelemmel kíséri ennek a területnek az életét, annak el kell ismernie, hogy a magyar kormány a fennálló háborus nehézségek dacára is figyelembe veszi és a lehetőség szerint kielégíti az itt élő szlovák nép érdekeit, úgy gazdasági, mint szociális és kulturális téren. Ha az ezen területen élő magyarság és szlovákosság jelenlegi életviszonyait összehasonlítjuk, akkor ez az összehasonlítás nem mutat hátrányt a szlovákságra és a tárgyalások kritikát mindenképpen kiállja.

Kulturális vonatkozásban is figyelembe vesszük a szlovák nép kultúrzsükségeit és a magunk részéről is igyekszünk előmozdítani ezeknek a kultúrzsükségelemeknek a kielégülését.

Igazolják ezt a nemzetiségi iskolák számai, a nemzetiségek érdekeit szolgáló sajtótermékek, irodalmi társulatok, egyesületek, intézmények.

A Felvidék visszacsatolása után különösen szlovákul tudó tanároknak mutatkozott nagy hiány.

A magyar kultusz-kormányzat olyképpen igyekezett ezen segíteni, hogy az idehelyezett magyar tanároknak köteleességévé tette a

nép nyelvének elsajátítását, éppen a szlovák nyelvi tanfolyamok rendszeres bevezetésével adta meg erre a lehetőséget és a módot. A kultuszminisztériumtól és az ittműködő tanítóságától egyaránt áldozatot jelent ezeknek a tanfolyamoknak a megtartása. A kultuszminisztérium nagy anyagi áldozatokat hoz, ezért a tanítóság pedig nyári szünidejének nagy részéről mond le, hogy elsajátítsa a szlovák nyelvet.

Az a szellem, amely urítja a tanfolyamokat, mindenképpen megfelel annak a nemzetiségi politikának, amelyet a magyar kormány hirdet és amelynek megvalósítására törekedik. Megértő együttműködés a hazai nemzetiségekkel, — egyenlőség, — egy másik nemzeti jellegének, kulturájának, múltjának tiszteltbentartása. A közös múton kell felépíteni a közös jövőt s azpoli ezt a sorozatosság, amely a Kárpátmedence népsit a multban összekötötte és amely nélkül nem lehet béke és jólét itt a jövőben sem.

Emelkedett szellem, a nemzetiségek megkezdése, kulturájának megismerése és ápolása — ezek azok az irányelvek, amelyeket évről-évre hirdettünk a nemzetiségi tanfolyamokon immár negyedik éve.

Ezek a tanfolyamok nem zárt ajtók mögött folynak és a gyakorlati dolgok meggyőződhetlek szavaim igazságáról. A megértés szelleme alakodik a tanfolyam óráin és ebben segítségünkre van az a közszellem, amely Léva magyarságot urálja, amely magyarság mindig rokonszenvvel fogad bennünket falai között s ahová a felvidéki tanítóság mindig örömmel jön.

Ez a lévai szellem az igazi magyar fel fogást tükrözi vissza, amely testvéreket tekintni hasákn nemzetiségeit, megbecsüli kulturájukat, népi jellegüket, de egyben megbecsülést és megértést követel tőlük a magyarsággal szemben s hűséget a sokat szenvedett közös hazá iránt.

Az itt egybegyűjtött tanítóság értékes utmutatásokat kapott a nyári tanfolyamon pedagógiai és nemzeti vonatkozásban s szlovák nyelvűtádat elismerésemelöl szorgalommal fejlesztette, tökéletesítette.

Nyugodtan küldjétek azét öket működési helyükre s meg vagyok győződve, hogy meg is fogják állni a helyüket, nehéz állomáshelyeken.

Ésért a nyári munkáért elősorban azoknak mondok köszönetet, akik a tanfolyam munkáját elősegítették: a tanfolyam vezetőjének és előadójának.

Köszönetet mondok Léva város politikai hatóságainak és intézményeinek a vendégszeretetéért. De köszönetet kell mondanunk a tanítóságunk is, amely szorgalmával, igyekezetével, a bajtársiasság és közös szellem ápolásával ebben az esztendőben valóban kitüntette magát. Bistositomhatom mindnyájukat, hogy a megérdemelt jutalom nem fog elmaradni. E bucsuzunk ma ettől a szép magyar városától a viszontlátás jegyében. Elbucuzunk egymástól, de megmaradnak lelkünkben a lévai szép emlékek. Amikor a tanfolyamot a VKM nevében bezárom, azt hiszem mindnyájunk nevében javasolom a Miniszter Ur táviratban való üdvözlését.

Végül Kapitány Gyula körzeti iskolafelügyelő (Bácska) köszönetet mondott a kultuszminiszternek, hogy lehetővé tette számunkra a tanfolyamon való részvételt.

A záróneműpely a Himnusz elneklésével nyert befejezést és délután a hallgatók szét szedték az ország minden részébe.

Milyen ipari növényt kell termelni?

A kormány kiadta az ipari növények 1943—44-es gazdasági évre kötelező termeléséről szóló rendeletet. A rendelet korai kidásásával az volt a kormány célja, hogy a gazdák idejében elkészíthessék vetési terveiket és hogy a kötelező beszolgáltatás rendszerébe be tudják illeszteni az ipari növények termelését.

Az új rendelet alig jelent változást a most érvényben lévő, hasonló tárgyú rendelettel szemben. A rendelet függeléké állapítja meg, hogy melyik járás (város) területén milyen ipari növényt kell termelni. Ez a beosztás most még inkább alkalmazkodik a gazdák kívánásához, annyira, hogy minden felmértült komoly gazdálkodásig kielégíti. A jövő évben is a 15 katasztrália hóadál nagyobb szántóterülettel rendelkező gazdák kötelesek szántóterületük hat százalékán ipari növényeket termelni. A ricinus tekintetében az új, bevált vetőmag lehetővé tette, hogy a kötelezettek szántóterületüknek nem három, hanem két százalékán legyenek kötelesek ricinust termelni, azonkívül a ricinustermelésre kijelölt terület felét határát is kissé csökkenteni lehetett. A termelési kötelezettségbe beszámító növények azonosak az eddigiekkel, sőt körük kibővült lallemantával (fekete számmal) és a gumipitypanggal (Kök Szagissa).

A cukorrépa és a dohányra vonatkozó rendelkezések általában azonosak az idén érvényes rendelkezésekkel, a cukor- és dohányüzletiséget biztosításához fűződő nagy érdekre való tekintettel azonban bizonyos mértékig ki kellett terjeszteni a cukorrépa és dohánytermelési kötelezettséget. A 300 kat. holdon felüli olyan birtokok, akik eddig nem termesztettek cukorrépat, kötelesek ezután a megfelelő előfeltételek fennforgása esetén szántóterületük két százalékán cukorrépat termelni. A dohánytermelési terén pedig a rendelet csak az ezer kat. hold szántóterületen felüli birtokokra állapít meg újabb termelési kötelezettséget, természetesen itt is a megfelelő előfeltételek fennforgása esetén. Minden magra meghagyott dohánytermő beszámít az egyéb olajmagok terüetébe, ami az idei rendszerhez képest kedvezményt jelent. A dohánynyajtak lebontását és jelentős átalakítását engedélyhez köti a rendelet.

A vetőmagellátás terén meghagyja az új rendelet azt a bevált kedvezményt, hogy a szerződés alapján a termelő gazdák kölcsön, illetve kedvezményes áru vetőmagot kapnak; a szerződést nem kötő gazdák pedig a Futuránál vásárolhatnak hatóság áron vetőmagot. Fontos új rendelkezés, hogy a termelési szerződést december 31-ig meg kell kötni. Aki ezt elmulasztja, nem számíthat kellő időben vetőmagellátásra, nem kap műtrágyát és még ha később termelési szerződést köt is, a pogácsajárandóságának csak a felét kapja meg. Külön terhet nem jelent ez a határidő a gazdáknak, mert az év végén a gazda úgy is tudja, hogy akar-e termelési szerződést kötni, viszont a határidő betartása mellett a kormány idejében sőt tudja küldeni a gazdák részére a vetőmagot.

Azok a kedvezmények, amelyekhez az ipari növények termelésénél a gazdák már hozzászoktak, így a kölcsönvetés, műtrágya, termelési előleg, értökarmányjutatás, megilletik a gazdákat a jövő termelési évben is. A termelési előleg azonban változatlan feltételek mellett háromszorosra, katasztrális holdankint 50 pengőről 150 pengőre emelt fel a kormány. A műtrágyajuttatás mennyisége marad a régi, az igényelt határidőket azonban a gazdák érdekében kissé korábbra tették. Az értökarmányjárandóság tekintetében lehetővé tette a kormány, hogy ha a vetőmagüzletiséget biztosítása miatt a gazda kisebb értékű értökarmányt kap, mint amilyen olajmagot beszolgáltattott, a takarmányérték-különbséget nagyobb mennyiségű értökarmányban kapja meg. Új és nagyjelentőségű kedvezmény, hogy a rost- vagy magkendert, rostlent, vagy olajlenésimmet termelési szerződéssel termelő gazdák a beszo-

lított kórómennyiség átvételi árának 10 százalékára erejéig gazdasági kender-, vagy lenárt kapnak hatóság áron.

A rendelet egyéb rendelkezéseivel azonosak a jelenleg érvényben lévő 4730—1942. M. E. számú rendelet rendelkezéseivel, kivéve azt, hogy az ipari növények termelése alól felmentés iránti kérvényeket legkésőbb december 31-ig kell előterjeszteni.

Hogyan kell védekeznünk a gyújtólapok ellen?

A légóltalmi előadásokból, sajtóközleményekből tudjuk, hogy repülőgépek, vagy légómbökök hozhatják a gyújtószököket, melyek nagy tüzeket okozhatnak és nagy területek szórhatók be velük. A leggyakrabban használt ilyen gyújtószökő a gyújtólap, a gyújtótomb, a gyújtótojs, a gyújtópalack, a gyújtószák és a gyújtópermet. A gyújtópermettel való támadás csak repülőgépről hajtható végre. A gyújtólapnak, gyújtótojsának, gyújtótombnak közös tulajdonságuk, hogy ha száraz helyen vannak, már 16 fok melegeől önmaguktól meggyúlnak. A gyújtópalack csak akkor való veszedelmes, ha öskzetörök, a gyújtószák gyújtóadás villamos szerkezet idejé elő, a gyújtópermet pedig már a repülőgépről éve hull a földre.

A gyújtólapok szórása annyiban előnyös a támadónak, hogy nyí mennyiséget vihat repülőgépen és bármilyen magasból szórhatja. A gyújtólapok úgy száznak lefele, mint a rópedulak. Leszáruk rendszerint éjjel vagy hajnalban történik amikor a levegő még hideg, a föld haramos. A gyújtóadás akkor következik be, amikor a haramt már felszáradt és legalább már 16 fok meleg van. Ezekből következik, hogy könnyű a gyújtólapok elleni védekezés is, mert pirkadatok egyszerűen összeszedjük a vagy visbe állíveszjük, vagy máfal, két méter mély gödörbe elásuk, esetleg csendes időben veszőly nélkül el is égethetjük őket akár úgy, hogy megvárjuk, míg megszáradnak és meggyúlnak, akár úgy, hogy gallyal vagy szalmával meggyújtjuk.

Küönbösen nagy gondot kell fordítani a gyújtólapok összegyűjtésére, hogy egyetlenegy darab se maradjon el. A gyújtók egyharmadosság, de legfeljebb félig vizrel telt védőré, szikracsepőt, vasszilart, ázórt vagy lapátot vigyenek magukkal. Szikracsepőnek használatihaton vaslapátot, vasszilart, gősprűt, de szükség esetén megfelel egy frissen nyesteit lombos faág is. Ezekre az eszközökre azért van szükség, mert gyűjtés közben meggyúlnak egy egy gyújtólap. Azt rögtön el kell juttatni a túrcsopékhal. Ha szabadkézzel kell megfogni a gyújtólapot, csak sarkait fogjuk meg. Felszedésre legalkalmasabb azonban a szűróbot, harapófogó, lapát, de igen jól megfelel a ruházatiánsáknál használatos cipjelőta is. Jő védőeszköz a kesztyű. Nyígyon kell vigyázni arra, hogy a gyújtólapot senki zsebre ne tegye, mert a test melegeől lángra lobbanhat. Eöfönduhat, hogy szedés közben gyúlnak meg a gyújtólap. Nem kell tőle megijedni, hanem gyorsan bele kell dobni a nálunk lévő vizesvödörbe. A gyújtólapok összegyűjtése után fokozott tűzölfigyelő és tűzoltószólgálatot kell tartani, hogy ha a leg-gondosabb kutatás ellenére is esetleg visszamaradt lapát meggyúlnának nyomban el tudjuk őket oltani. Vesszedelmes gyújtószökő a gyújtópermet is. Amerre a repülőgép elrepül és gyűlönyök anyng van, minden-mindezen lángra lobban. Itt nincs más védekezés, mint azonnali beavatkozni és oltani, oltani! Ha gyorsan beavatkozunk, szikracsepővel is el tudjuk oltani a tüst; ha késedelmeskedünk, megfeszített munkának eredménye is kéréség, mert sok tűzfészekkel kell megküdenünk! A gyújtópermet szórása azonban korlátozott, nem történhetik nagy magasságból.

A gyújtóomb és a gyújtótojs összegyűjtése vesszedelmes, mert robbanásveszéllyel jár soktákt őket tiltani. Ezért legelőbb a gyújtóombököket őrszet alatt tartani. Ha meggyúlnak

— TALÁLTAK egy kerékpár vázát, továbbá tíz pengőt. A rendőrkapitányi hivatalban átvehető.

— A PIZSAMÁT eddig mint csak házi, főként pedig éjszakai ruhadarabot ismertük, a megváltozott idők következtében azonban a pizzama is új szerephez jutott, mégpedig a munka frontján. Egyik olvasónk arról tudósít, hogy a borsónyi hegyek alatt a réten két nő szénát gyűjtött. Munkaruhájuk pizzama volt. Ugyiltsák, hogy pizzamát manapság könnyebb szerezni, mint egy ugynevezett kezes lábba munkaruhát.

nak, könnyen elöjtjük őket tüzesspákkal, ha pedig robbannak is, a távolásig és védettsé-
günk következtében nem lehetnek kárt bon-
nunk. Szabad kézzel ne nyujjunk hozzák.

A gyújtópálcák, mint mondtuk, csak
akkor veszedelmes, ha a palack eltört.
Tüze nehezen oltható. Leghatásosabb oltás
az, hogy körülárkoltuk a tüzfésztet és földet
szórunk rá. Amikor a tüzet így lokalizáltuk,
akkor egy méter mély gödört ásunk, a palack
részeit a vele levő földdel együtt (a palack
alatt 5—6 cm el levő földet is) beleszórjuk
a gödörbe s nemcsak betemetjük, hanem jól
le is döngöljük. Ezt ott csináljuk, ahol nem
fognak egy ásonyomnál mélyebbre ásni, mert
a gyújtóanyag újra meggyullad, ha a földet
eltávolítjuk róla.

A gyújtószák is veszedelmes tüzeket okoz.
Vissze, részről földdel és szikracsspóval olt-
juk. Ha az épségben földre éjt gyújtószák
villamosvezetéket elvágjuk, veszélytelenül szál-
lítható és tartható. Megsemmisítése tűzmentes

helyen elégetéssel a legbiztonságosabb, de őriztük
mindaddig, míg teljesen el nem égett.

A veszély minél eredményesebb elhárítása
végett rendelte el a hatóság az állandó tűz-
figyelő és tűzoltókészültségi szolgálatot, a
gabonának 10—10 keresztienként való össze-
rakását képébe, a képnének legalább 20 m.
távolságra való összehordását, a terület azon-
nali buktatását, vagy ha erre idő nincs, kö-
rülzántását. Ha lábón álló gabonátábla
gyulladt volna ki, az eljárás a következő:
a tűzoltókészültség azonnal kivonul. Elől men-
nek a kerékpárosok lapáttal, vasvillával,
szikracsspóval, vagy más oltóeszközzel. Mő-
göttük a kaszások kocsiikon vedreikkel, viasz-
horóval és csével. A türoltásra a legjobb
mód a tűz terjedését úgy megakadályozni,
hogy a tűz fészekt a gabonátábla többi ré-
szétől 3—5 kasszerend vágással elválasztjuk,
az égő területet pedig szikracsspóval, vasa-
páttal oltjuk.

— KINEVEZÉS A betűgyimoiszter Léva
város idsiglenesen kinevezett tisztviselőiből
Andrási Nándort I. oszt. aljegyzővé nevezte ki.

— NYUGDÍJAZÁS. A pénzügyminiszter
Barth Mihály miniszteri tanácsos, esztogomi
pénzügyigazgatót a mult évben betöltött tel-
jes szolgálati ideje, valamint elért végső
korhatára való tekintettel nyugalomba he-
lyezte. A pénzügyigazgató vezetését át-
mentetileg dr. László Giza főtanácsos, pénzü-
gyigazgató helyettes vette át, a p. ű. igaz-
gatóhelyettesi tendőket ellátásával dr. Matély
dön p. ű. tanácsost bízta meg a p. ű. mi-
niszter. A nyugalomba vonuló Barth Mihály
p. ű. igazgatótól bensőséges havi ünnepegy
keretében vett búcsút a p. ű. hatóságok és
hivatalok tisztikara és becses emléktárgyat
nyújtott át neki.

— HOGY ÁLL A BEFŐZÉSI CUKOR
ÜGYE? A városban forgó hírek hatása alatt
érdekeltünk a befőzési cukor ügyének je-
lenlegi állása iránt. Hivatalos helyen a kö-
vetkezőképen ismertették előlünk az ügyet:

A miniszteri rendelet szerint azok kapnak
befőzési cukrot, akiknek 300 négyszögölnyi
területen szeszszőlőt kezelet bizonyos, a ren-
deletben meghatározott fajtszámú gyümölcsük
van. Számszám vannak, akiknek meg van a
300 négyszögölnyi gyümölcsösük, azonban a
gyümölcsös a kataszteri nyilvántartásban
szántóföld gyanánt szerepel, a tulajdonos a
művelési ágat nem vesettette át, így a katas-
zteri nyilvántartásnak nem állott módjában
a gyümölcsösre vonatkozó igazolás kiállítására.
Időközben megjelent az alispán magyarzó
intézkedése a vonatkozó földm. miniszteri
rendeletéről, amelynek értelmében a 300 nég-
szögölnyi gyümölcsösönél kisebb területtel ren-
delkezők is részesülhetnek befőzési cukorban.
Mintegy négyszázra meg Léván azon igény-
lők száma, akik a kataszteri bejegyzés alap-
ján nem részesülhetnek cukorban, ezek ér-
dekében a polgármester a földm. miniszterhez
fordult a póteljárásban kérte részükre a
befőzési cukor utólagos kiállítását.

— ÉLETMENTŐ HADIROKKANT. A baj-
társi érzés nem csak a harcokban, hanem
ittthon is önteláldozó módon nyilvánkozik meg
az igazi katonában. A Perc Sőtimalom fele-
eső részének egyik hajlatában fűrdött aszer-
dán este egy honvéd, aki elmerült a vízben.
Oravecz Ferenc kiserőzet vilátségi éremmel
kitüntetelt tartalékos árkász őrzetető meg-
halotta a segélykiáltásokat s noha a jelen-
legi háborúnak 74 százalekos hadirokkantja
— a ballába össe van roncsaira — gon-
dolkodás nélkül a fu'dokló után vetette mag-
t a honvéd bajtársát sikerült is a parthoz
vonszolni, ahol a kiemelésben Tuszák Lajos
volt segítségére.

Amit meg kell írni

Az alábbi sorokat kaptuk: Az „Amit
meg kell írni” rovat vezetőjének
nb. lapjokban f hó 1-én közölt
cikkére bátor vagyok megjegyezni,
hogy ne menjön Ö a kozmályi
Perec gát környékére, mert itt
helyben is lát a strandon zsidó
rúfkéket, kik oly borzalmasan vi-
selkednek, hogy egy jó érzésű
keresztény lány, de jó magam is,
férfi létemre, kerülöm meg a kör-
nyékét is. Tehát első sorban itt
kellene egyik kis parazita és erkölcs-
rendszertí Láva, 1943.
augusztus 2-án. Maradtam őszinte
híve aláírás.

— KEDDEN ESTE 11 óra után felbújt
a lévai légvédelmi sziréna hangja. A vészjel
köztudomás szerint három hosszabb szögga-
tott jelszó áll, a kedd esti pedig csak egyet-
len rövid volt. A közönség egyrésze mégis
veszedelemre gondolt és a házsoport pa-
raucanokok és éregek nyugodtan elfoglalták
helyeiket. Csakhamar megállították azonban,
hogy a jelszó véletlenül történt a erre min-
denki megnyugodva, jókedvvel foglalta el
helyét az ágyban — amely addig, amíg a
megzoldás történt, még ki sem bűlt — ami-
ben nyggyrésze volt a kábituánsak. Anyai
eredmény azonban mégis volt a véletlen
szirénabugásnak, hogy azokon a helyeken,
ahol eddig elmulasztották a készenlétő oltó-
homok elhelyezését, most sietve pótolták a
mulasztást.

— TŰZ VÁMOSLADÁNYBAN. Julius 30 án
ests 9 óra tájban a légvédelmi figyelő órs
jelentette a lévai tűzörségnek, hogy Ládány-
ban tűz van. Erre a lévai tűzoltóság nyom-
ban kivonult, hogy segítségére legyen az
ottani tűzoltósnak. Balla István lakóháza
égett, a tüzet sikerült lokalizálni, csupán Balla
24 méter hosszú házának fedete égett le.

— A RENDŐR SZIVE. Egy sokgyermekes
lévai családanya véletlenül kiontotta az éppen
akkor kiolvasztott egyhavi zsiradagját, ezért
olyan ideges lett, hogy felszakasztotta magát,
de még idejében észrevették és levágták. Az
esetnél eljárok Törő János rendőr megsejnitte
a szegény asszonyt és a maga egykilo zsir-
adagját ajándékozta neki.

— AZ ÉVES GAZDASÁGI CSELEDEK
KÉSZPENZ JÁRANDÓSÁGA. Több oldalról
felmerült kérdésemre közlöm a következőket:
A 3670—1943. M. E. sz. I. §-ának 5) be-
kezdésében megállapított 30% os béremlés
a mezőgazdasági éves cseledekre nem vona-
tkozik. A fenti béremlés csak a szak-
képzett kértészelekre, bentkosztos havi, vagy
évi béres cseledekre (szolgelégynekre) vona-
tkozik. Az éves gazdasági cseledek kész-
pénzbére marad az 1943. évre eredetileg
megállapított 800 □-l föld mellett 200 P.;
1000 □-nál több föld mellett 180 P.
M. kir. Munkügyi Felügyelő.

— A GARAM az idén ugylátszik külö-
nös: megszerezte a lévai sportházakat,
legújában Zsman Józsefet juttatta egy 16
kilós harcászhoz.

— AZ IPOLYSÁGI GIMNÁZIUM DIÁK-
KAPTÁRA nyáron is folytatja hulladék-
anyag gyűjtő munkáját. Üvegütemlekek gyűjtő
akciójában Rosszgyó József IV. o. tanuló egy
társával 15 m. törtöt fehér üveget gyűjtött
egy budapesti körponti üvegnagykereskedés-
nek, kg-ját hat fillérral számították, így 90 P.
keresetre tett szert s a hazai üveglátásnak
is szolgálatot tett. Követésre méltó példa.

KULONFÉLÉK

— AUGUSZTUS 8-ÁN KATONANAP—
KIVÁNSÁGHANGVERSENY. Az Országos
Turulársövetség, amely a magyar nemzeti ér-
zés és öntudat megerősítésében oly nagy
munkát végez, f. hó 8 án, vasárnap este fél
nyolc órai kezdettel katonanap keretében
kivánság hangversenyt rendez Léván, amely-
nek jóvödelmét a Horváth Istvánról elnevezett
hadjárva ösztöndíj alap javára fordítja. A
hadjárók nevelésének anyagi támogatásában
az állam a főlehető módon természetesen
ki veszi a maga részét, ám a nemes cél ér-
dekében meg kell fordulni a hazafiasan
gondolkodó társadalom szívének is. Az állam
és a nemzeti társadalom közös összefogásá-
ból várhatjuk a nagy eredményeket. A ki-
vánság hangversenyt eredetileg a Városi
Színházban tervezték, de közhívatásra sza-
badban rendezik meg. Legalkalmasabbnak
az öreg laktanya udvara mutatkozott, ame-
lyet locsolással kellemesre lehet bűsíteni. A
sikert a rádióból közsímert művészek sze-
replése biztosítja. Fellépnek Rács Vaj, a
neves énekesnő, továbbá Kelemen Éva, Sze-
mere Vaj, Pethecs Ferenc, vitéz Benkő Gyula
és vitéz Gozmány György, és mások. Hely-
árak 4—3—2 és 1 pengő árban.

— SZEMÉLYI HIR. Lovag Schoeller Gusztáv
ó hét során töltötte be életének 77. és
Léván való működésének 50. évét. Ebből az
alkalomból dr. Hetényi Résző alispán mind
a maga, mind a vármegye közönsége nevé-
ben táviratilag üdvözölte.

— GYÁSZHIREK. Ösv. Vanger Józsefné
szül. Guanyits Margit munkás életének 44.
évében hétfőn hajnalban elhunyt, mintegy
három év után követte lejtjét a sírba. Földi
maradványait szerdán délután helyezték örök
nyugalomra a rk. egyház szertartása szerint
nagy részvét mellett. — Ösv. Schmidtberger
Jánosné szül. Kaiser Jozefin szerdán hajnal-
ban, hosszas szenvedés után 92 éves korá-
ban elhunyt. A megboldogult matróna néhai
Schmidtberger János lévai kéményseprő-mes-
ter özvegye volt.

— HALÁLOS SZERENCSETLENSÉG A
CSEPLÉSNÉL. Kecskés Mihály 16 éves bán-
kezi ifjút a lévai kórházba szállították.
Kecskés bale esett a cseplőgép etetőjébe,
amely a lábát térdig összeroncsolta. A segít-
ség már késő volt, Kecskés elvérzés követ-
keztében meghalt. A vizsgálat folyik annak
megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.
Az ügyészség a tetemési engedélyt a bon-
colás mellőzésével megadta.

Augusztus

8



Katonanap-Kivánságghangverseny

az öreg laktányában!

VITÉZI HIREK.

Az 1942. évi XV. tc. értelmében a Vitézi Szék átvette a Nagysálló község határában lévő:

- 1) Dr Steiner István féle 16 kh.
- 2) Rubinstein Adolf és Mór féle 10 kh.
- 3) Rubinstein Mór és Tsai féle 44 kh.
- 4) Klein Zsigmondné féle 13 kh.
- 5) Ádler Ármin féle 9 kh.

Összesen: 92 kh. terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

A vármegye területén fentiek beszámításával eddig 1901 kat. hold terület jutott érdemes magyar földműves kezekbe a Vitézi Szék útján.

— JEGYEK A KATONANAPRA előre válthatók 7-én d. u. 8-6 óráig, vasárnap d. o. 10 — d. u. 8-ig a Városi kávéházban és este hat órától a laktanyában felállított pénztárhoz.

— FELHÍVÁS A BARS-HONTBAN ÉLŐ SZÉKELYEKHEZ. A székelőföldön kívüli élő székelők társadalmi, művelődési és gazdasági érdekeinek egyetemes képviselője, minden arra rászoruló székelők felkarolása, gyámoltatása, megsegítése és az őshazában élő székelőséggel való kapcsolatok megteremtése és ápolása céljából Hargitaváralja Jelképes Székely Község a székelőföldön kívüli élő székelők szórványokat Társaságokban tömöríti. Hargitaváralja Jelképes Székely Község birájanak megbízásából felkérem Bars-Hont k. o. e. vármegyék területén élő és feldhatatlan előéletű székelők Testvéreimet, hogy itteni Társaságunk megalkathatóság velem közölni szíveskedjenek. Székelytestvéri üdvözléssel: Dr. Bölöni Bakó Zoltán Bars és Hont k. o. e. vármegyék árvasszéki elnöke, Léva, Vármegyeháza.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Csizsár Lajos Hanczik Anna leány Valéria Anna Mária — Szenci József Vizi Mária fia László — Pásztor Lajos Banda Ilona fia Lajos — Burger Margit fiú József — Mézes Lajos Lehner Valéria fia Csaba Lajos.

HÁZASSÁG. Lukács László rk. Gápel Vilma Mária rk.

HALALOZÁSOK. Özv. Vanger Józsefné sz. Gunyits Margit 45 éves — Kecskés Mihály 16 éves — özv. Schmidtberger Jánosné 93 éves.

Ipolyvási anyakönyvi bejegyzések.

SZÜLETÉSEK. Bolyó András Pál Mária fia László — Tóth Ilona fia Pál.

HALALOZÁSOK. Berta József 21 éves — Szedmak István 38 napos — Ladik Sándorné sz. Kuti Erzsébet 67 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1943. aug. 9-től aug. 15-ig.

Hétfő

6,45 Zene 10,15 Tüzzoltózenekar 12,10 Rendőrzene 2 Szalonzene 3 Délutáni muzsika 3,55 Fuvószenekar 5,15 Szalonfőző 6,15 Rádiózenekar 7 Evelina. Rádiójáték 1 felv. 7,50 Operettárs. 9,05 Cigányzene.

Kedd

6,45 Zene 10,15 Szalonzene 11,15 Dalok 12,10 Honvédezen 2 Szalonzene 3 Szórakoztató muzsika 5,10 Cigányzene 6,10 Szórakoztató zene 7 Fellegi T. énekel 7,50 Bohémélet. Dalmű 4 felv. 10,10 Melles Béla zenekar.

Szerda

6,45 Zene 10,15 Zenekari muzsika 12,10 Postászenekar 3 Honvédezen 5 Táncegyüttes 5,45 Veress E. mai magyar műdalokat énekel 6 Honvédműsor 7 Lemezek 8,45 Cigányzene 10,05 Hangképek a Szent István Kupa előntőmérkőzésről 11 Rádiózenekar.

Csütörtök

6,45 Zene 10,10 Rádiózenekar 11,40 Külföldi híradó 12,10 Szalonzene 2 Fuvószenekar 3 Szalonygyűlés 5 Magyar nóták 6,10 Operaházi zenekar 7,35 Sganarelle Vigjáték 1 felv. 8 Géczy B. zenekara 9,05 Táncezen 10,10 Dal, tánc, hangulat 11,10 Magyar nóták.

Péntek

6,45 Zene 10,15 Szalonzene 11,15 Dalműrésztetek 11,40 Az egészségromló feketepiac 12,10 Rendőrzene 2 Szalonfőző 3,55 Rádiózenekar 5 Táncezen 5,50 Sporközlemények 6,20 Honvédezen 7 Hangv. 8,10 Rádiózenekar 10,10 Cigányzene 10,50 Operettársztetek.

Szombat

6,45 Zene 10,15 Könnyű muzsika 11,15 Mihó Ida énekel 11,40 A magyar nő a korszerű honvédelemben 12,10 Szalonzene 2 Rádiózenekar 3 Lemezek 5,10 Forró melódiák 5,50 Vidám heteköznapok 6,20 Hangképek innen-onnan 9,15 Cigányzene 10,20 Rádiózenekar 11 Ki mit szeret.

Vasárnap

7,30 Zene 9 Rádiózenekar 10 Mise 11,15 Görögkat. szentbeszéd 12,55 Mellsz-enekar 2 Lemezek 3,45 Magyar nóták 5 A kavgó aréna 6,10 Táncezen 7 Széző, se beszéd — muzsika 0,05 Egy esztendő magyar filmmuzsikája 9,40 Sporteredmények 10,15 Zene.

— ITÉLET. A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága Róm Gyula volt lévai postalásistát múlt év november havában 80 rendbeli hivatali sikasztás büntette, 14 rendbeli közokirathamisítás büntette és 13 rendbeli levéltitok megsértés vétsége miatt latartóztatva és ellene bűnvádi eljárást indított. Az ipolyvási kir. törvényszék dr. Szabó Tivadar tanácsa Róm Gyulát 2 évi fegyházra, mint főbüntetése, ezenfelül 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen tartamu felfüggesztésére ítélte.

— ELŐZETES JELENTÉS. A Lévai Katolikus Kör vezetősége aug. hó 20—21—22-re háromnapos, értékes díjak kiosztásával egybekötött nagyszabású díjkiállítás rendez, melyen előreláthatólag más városbeli vendégek is részt fognak venni. Felhívjuk erre a tekejátékok kedvelőit szíves figyelmét.

Dr. BÁNDY LÁSZLÓ főorvos, fogszakorvos szabadságáról visszatérve rendelkezéseit megkezdte.

ÉRTESÍTÉS.

A lévai vendéglősök szakipartársulata kérelmére az illetékes hatóság 6390—1943. Dr. Voj. szám alatt szocialis és takarékosági tekintetből megengedte, hogy a vendéglők a hét bizonyos napján zárva lehessenek. Hogy a vendégek ennek ne érezzék hátrányát, azért a vendéglők f. hó 8-ától kezdve cs. pontonként felváltva tartják majd a szünnapot.

A közönség tájékoztatására itt közöljük a beosztást:

Kedden zárva:

Molnár Sándor, Molnár Lajos, Pisch Károly, Hraskó Sándor, Zsák Sándor, Ördög Gyula, özv. Kosztolányi Pálné, özv. Pigler Placidusné, özv. Gaál Jánosné, özv. Turay Lászlóné, özv. Kucsera Jánosné, Polgár Dávid, Katolikus Kör, Keresztény Munkás Egylet.

Pénteken zárva:

Poch Mátyás, Koritár István, Strba Gábor, Szenessy Gyula, Szenessy Kálmán, Kovács Ferenc, Zvara Mihály, Bíró János, Kövessy Lajos, özv. Vojnarovszky Gyuláné, özv. Tóth Józsefné, özv. Sztólar Mihályné, Iparos Olvasókör, Kaszinó, özv. Závoczky Istvánné.

Vasárnap zárva:

Fekete Károly, Strba Miklós.

A Garamvölgyi Cukorgyár R. T. Igazgatósága és Tisztviselői kara őszinte fájdalommal jelenti, hogy gazdasági tisztviselője, ill. kartársuk

Ivitz László úr

folyó évi június hó 3-án, az orosz harctéren hősi halált halt. A megboldogult lelki üdvéért az engesztelő szentmise áldozatot folyó hó 14-én, reggel fél 7 órakor fogjuk bemutatni Oroszán.

A hazával szemben tanusított áldozatos kötelesség teljesítése példaképpen fog mindég előttünk állni!

— **ÁTHELYEZÉS.** Uday György gyümölcsészeti intézet Líváról Erdélybe, Besztercse-re helyezték át.

— **A LÉVAI RK. NŐNEVELŐ INTÉZET** 1942—43 tanévi évkönyvébe „Eszményiséget a leánynevelésbe” címen Tury Lajos hittanár irt figyelemre méltó tanulmányt. Tury Lajos azt várja, hogy az új női eszmény nyomán átalakuljon a közsellem és az új női lérszámunk valóban nemes krisztusi szellemet tudjon belevinni az életbe és sokakat tudjon maga után vonzani. Éhez azonban világos értelmi felismerés és kemény akaratú munka szükséges. Több eszményiséget, mégpedig konkrét és nem légius eszményiséget kíván a nőnevelésbe, amely át tudja járni a mai romlott világot és a köznek építő munkása tud lenni. Egy névvel nem jelzett tanulmány pedig az igazlelkűségre való nevelésre ad értékes indításokat. A nevelők sajnálattal látják, hogy hazudni a világ szemében ma már alig jelent erkölcsi rosszat; inkább azt jelent, hogy az embernek legyen magához való esze; azt gondolja, miért ne segíthetne valaki saját magán, ha hazugsággal és ügyes kétszíniséggel egyéni érdekeit szolgálhatja. Rámutat arra, hogy amikor a gyermek ezt felfedesi a felnőtteknél, milyen lelki rombolást végez benne. — A tanulmány írója jól látja a mai társadalom fonákosságát e tekintetben. Az évkönyv további részében az intézet dicsőre érte eredményű munkásságáról számol be.

— **MEGÁLLAPÍTOTTÁK A VADÁSZATI TILALMI IDŐKET.** A Budapesti Közalony közölte a földmivélségi miniszternek a vadászati tilalmi időkre vonatkozó rendeletét. A rendelet csekélyebb eltérésekkel azonos a múlt évben kiadott rendelettel. Eltérés mutatkozik a fácán vadászatával kapcsolatban; fácánállományunk ugyanis még mindig nem heverte ki a két év előtti kemény telet és ezért szükséges volt a fácánjutt vadászatának teljes tilalmazása. Kiemértékben megrövidítették a fácánkakas vadászatának idejét is. A vadkacsa vadászati tilalma az ellenőrzés megkönnyítése végett minden kacsafajta szeptilis 1-vel kezdődik. A nyulállomány kielégítő és ezért — mint a múlt évben — október 16-tól január 16-ig vadászható. A most megjelent rendelet aug. 1-től érvényes.

Városi Mozgó Léva

TELEFON 67.

Vasárnap és hétfőn, augusztus 8-án és 9-én

A szerelem nem szegyen

Főszereplők: Tolnay Klári, Jávor Pál, Mály Gerő, Gózon Gyula, Somogyi Nusi, Mihályfi Béla, Kőpeczi-Bócz Lajos, Pethes Sándor, Szaplonczay E.

Magyar világhíradó.

Kedden, szerdán, csütörtökön augusztus hó 10-én, 11-én és 12-én

a német filmgyártás kimagasló remekműve, idényünk egyik legnagyobb filmje

TÁBORI SZÍNHÁZ

Főszerepben a közönség kedvencei, a legkiválóbb német filmszínészek.

UFA hangos világhíradó.

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn. Figyelem! Augusztus hó 16-tól kezdődően hétfőn is tartunk előadást.

Kiváló zenés vigjáték, Fedák Sári leg-sikerültebb filmje

TOKAJI ASZU

Egészséges humorról, meglepő fordulatokkal, kacagató jelenetekkel teli film, mely 2 órás vidám szórakozást nyújt.

Főszerepben Fedák Sári, Bordy Bella, Keéry Panni, Erdélyi Mici, Bilicsi T., Pethes, Bihary, Gárdai, Dajbukát Ilona, MAGYAR HANGOS VILÁGHÍRADÓ

Nyilttér.)*

NYILATKOZAT.

Feleségem, Gremann Aladárné sz. Piontkovits Anna kissallói lakosnő adósságaiért felelősséget nem vállalok.

GREMANN ALADAR

*) Az e rovatban közlöttékkért felelősséget nem vállal a Szerkesztőség

SPORT

Ipolysági LE—Párkányi TE 4:2 (1:2)

Az országos levente döntőmérkőzésekre készülő ipolysági leventecsapat edzés számba menő barátságos mérkőzést játszott a jónévi párkányi együttesel. A játék végig gyors, lendületes és kemény volt. Az első gól az első félidő elején a 7. percben esett, Gramantik pompás szökötéséből Gábor szép gólt lőtt (1:0). A 17. percben egy előreadott labdából a tévováz védelem mellett a párkányi Varga kiegyenlített, a 43. percben pedig Molnár a vendégcsapatot vezetéshez is juttatta (1:2). A második félidőben azonban mindjárt az 1. percben szép lefutásból Diósi lövése pattant be a kapufáról a hálóba (2:2). A 20. percben változatos mezőnyjáték után Belágyi, majd a 42. percben ugyanő rugott gólt (4:2). Az ipolysági csapatból főként a védelem működött jól, a győzelem után még több bizalommal indul majd aug. 8-án Kolozsvárra, ahol a Tanítóképző Intézet levente csapatával, az V. kerületi bajnokkal játszik.

Az 1943. évi levente labdarugó bajnokság

országos döntőjébe jutott kerületi bajnokcsapatok a következők:

- I. Ker. Cinkotai LE
 - II. Ker. Győri LE.
 - III. Ker. Szombathelyi LE
 - IV. Ker. Csurgyi LE
 - V. Ker. Kolozsvári Tanítóképző Intézeti leventecsapat.
 - VI. Ker. Püspökladányi LE.
 - VII. Ker. Ipolysági LE.
 - VIII. Ker. Beregszászi Gimn. leventecsapata
 - IX. Ker. Nagykárolyi LE
- és a Budapest Székesfőváros VII. Ker. LE

Árverési hirdetmény.

Alulírott közzé teszem, miszerint a zálogkölcsonözű üzletmen minden azon tárgyak, melyeknek kiváltási határideje 1943 július 19-ig lejárt, 1943 augusztus 19-én, reggel 9 órai kezdettel lakásomon nyilvános árverésen eladtnak.

Taub Lipót utóda
Rappeport Manó.

BARS ÉS HONTVÁRMEGYE IGEN TISZTELT GAZDAKÖZÖNSÉGEHEZ!

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara a f. év őszén Komáromban mezőgazdasági terménykiállítását óhajt rendezni, amely feltüntetné a gabona, a tengeri, a különféle olajos és ipari növények, a takarmányfeleségek magjainak ez évben elért eredményét, valamint az ezek feldolgozásából származott terményeket. A vármegye gyümölcstermelését fajták szerint, a gyümölcs és a zöldségfélék feldolgozását, szárítását, csomagolását és konzerválását. A gyapju, kender, len házi feldolgozását, a méhészet, szőlészet, a juhtenyésztés minden területét, a faipar készítményeit. Virágmagvak, gomba termelésünk különböző fajtaikat, szóval mindazt, amit Bars és Hontvármegye mezőgazdasága ez évben kiemelt.

Felkérem vármegyénk i. t. gazdáit, hogy amennyiben a mezőgazdaság bármely ágazatában kiállításra érdemes terményeiket volnának, úgy azokból megfelelő mennyiségűt, a fajta, a termelő lakhelye, s egyéb adatok feltüntetésével — rendezés és csoportosítás céljából a Bars és Hontvármegyei Gazdasági Egyesület címére: Léva, Vármegyehez beküldeni sziveskedjék.

Eltekintve azoktól a szép díjaktól, amelyek honorálni fogják a kiállítókat — nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a kiállítás anyagából a vezetők a termelés további menetére igen nagyjelentőségű következtetést vonhatnak le — ezért kérem vármegyénk i. t. Gazdaközönségét, a Vármegyei Gazdasági Egyesület tagjait és Gazdaköröit, hogy a Mezőgazdasági Kamarát ezen fáradozásában, de saját érdekében is támogatásban részesítse.

Léva, 1943 augusztus 1.

KRAJTSIK JENŐ

a vrm. Gazd. Egyesület igazgatója,
a Kamara Kirendeltségének vezetője.



HIRNEVES ZONGORATERME

BUDAPEST, VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 66

„Szalódás sokasem érheti!”

Tóth Arthur kir. bírói végrehajtó, Léva.

363—1943 vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Böhm József ügyvéd által képviselt Duna Konkordia r. t. javára 1947 P. 98 f. tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a lévai kir. járásbírói 1942. évi P. K. 3975 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi jan. hó 21-én lefoglalt 2000 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. bírói végzés fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20 §-a alapján az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük használt hatályú igénykereset folyamatosan nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, Nagysároban leendő megtartására határidőül

1943. aug. hó 15. napjának d. u. 15 órája

tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat, könyveket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 2/3-részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilatkozik.

Léva, 1943. évi július hó 28-án

TÓTH ARTHUR
kir. bírói végrehajtó.

Angoranyulszört

az újonnan életbeléptetett legmagasabb áron, bármely kis vagy nagy mennyiségben készpénzért vásárol, kivánságra tiszta vagy kevert angorafonálra is átcsere! gépüzemi angora-fonóda az „Angoratex“ Angorafonó és Kikészítő Kft., Budapest, Pápay István-u. 12



Milliók használják állandóan meglepéssel a Dármol-t azért, mert megbízhatóan és teljesen fájdalom nélkül hajt. Legrégibb és legelterjedtebb csokoládés hashajtó a:

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk! 6

A pólyás baba-kelengyétől a koporsó szegig mindent veszek és eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András ószeres, Ozmán-tér 8. 8

Eladó Koháry-utca 57. szám alatti ház. Érdeklődni lehet ugyanott. 215

Eladó ház! — Gremann Aladár kissaló: háza 800 □-öl telekkel eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen. 665

Fogászati műterembe fiatal leány felvétetik. — Cim a kiadóban. 676

Uj bútorok raktárról eladók. Damjanich-u. 4. Zöldségpiac. 667

Szakácsnő, aki a háztartás minden ágában jártas, ajánlkozik 15-ére. Cim a kiadóban.

Bőr- és antikbútorokat, szőnyeget, régi festményeket magas áron veszek. — Szabó, Papmajor-u. 4. 672

Léván szántót, szőlőt eladok. 40 holdat bérbeadó. — Földekért házakat adok. — A város központján nagy házat üzletraktár helyiséggel eladok. — Rozsnyó ingatlanforgalmi. 673

Eladó ház nagy gyümölcsös kerttel, 60 lóerős Prága motor, autóról leszerelt és 60-as daráló (Jezsek-Blanczkó féle) eladó. Bővebbet Szücs István-nál Léván, Gömbös Gyula-u. 1. szám. 674

Bárányok eladók Moravcsik-cégnél, Léva, Horthy Miklós-ut 77. 679

Kerékpározni tudó kifutó fiút felve-szek azonnali belépésre. Vámos Mór, Léva. 680

Használt holmit magas áron veszek. Hívásra házhoz megyek. — Palkovicsné, Kersék-utca 11. 681

Eladó egy cimbalom, egy íróasztal, egyes bútordarabok. — Felszabadulás-ut 45. Ószeresüzletben. 682

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű lévai és vidéki közönségnek tudomására adni, hogy Koháry-u. 13. sz. alatt

szobafestő és mázólo iparomat megkezdtem

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, maradtam teljes tisztelettel:

Gilányi László

vizsgázott szobafestő és mázólo mester.

Kifutófiu megbízható felvétetik. Cim a kiadóban.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu.

Gramafon lemezek legújabb felvételek.

Fegyvergyári

vadász- és céllövő fegyverek. **Vadászati és halászati** cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Tanya

60 m. h. szántó 3 x szobás lakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösrel Nyirágon bérbeadó. Állatállomány, gazd. felszerelés kp. átvehető. Előnyben, aki a városban cserébe lakást ad. Érdeklődni Gunda Tibornál Léva, Báthy-tér 2.

INGATLANOK

adás-vételi, ingatlan közvetítő irodát nyitottam

Felhívom az érdekeltek szíves figyelmét, hogy **Léván, Szent István-út 6. szám alatt** az „Országos Földbirtokrendező Biróság“ M. Kir Földmívelésügyi Minisztérium engedélye alapján

Tisztelettel:

ROZSNYÓ JÓZSEF
okl. jegyző, nyugd. a. t.

Telefon: LÉVA 103.

Mindennemű ingatlan bérletének, eladásának és vételének közvetítését úgy Léván, mint vidéken vállalom.

ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben gyümölcsöztet

**KÖLCSÖNÖKET**

kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletági: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru lombard kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztályorsjegy eladás.